
И Н Ф О Р М А Ц И Я       З А       Б И З Н Е С А 

относно тарифно класиране на електронни цигари и нагреваемите тютюневи изделия 

 

Във връзка с промените по седмия ревизионен цикъл на Хармонизираната система за 

описание и кодиране на стоките (ХС), които се прилагат от 01.01.2022 г., в Комбинираната 

номенклатура (КН) на ЕС от 2022 г. са въведени промени  номенклатурата по отношение на 

електронните цигари, както и течности и пълнители, които се използват с тях: 

- създадена е нова позиция 2404 за „Продукти, съдържащи тютюн, възстановени тютюни, 

никотин или заместители на тютюна или никотина, предназначени за вдишване без горене на 

продуктите; други продукти, съдържащи никотин, предназначени за въвеждане на никотин в 

човешкото тяло“; 

- въведена е дефиниция в забележка 3 към глава 24 на изразът „вдишване без горене на 

продуктите“ за целите на позиция 2404; 

- въведен е нов код 8543 40 00 за „Електронни цигари и подобни електрически изпарителни 

устройства за лично ползване“; 

- приети са тълкувателни текстове в Обяснителните бележки към Хармонизираната система 

към позиции 2404 и 8543, с оглед изясняване на обхвата им. 

В тази връзка предоставяме следните насоки за класиране на електронни цигари, течности и 

пълнители за тях в КН на ЕС от 2022 г. насам.  

При тарифно класиране в КН на ЕС на персонални електронни устройства за пушене – т.нар. 

електронни цигари, следва да се вземат предвид вида и принципа на действие на конкретните 

изделия, като се прави разграничение между изцяло еднократните електронни цигари (disposable 

e-cigarettes) за изпаряване на течности (е-liquids) от тези за многократна употреба. Могат да бъдат 

обособени две основни групи: 

1. Електронни цигари за многократна употреба, представляващи персонални 

електронни устройства, които нагряват и изпаряват течности или разтвори, със или без 

никотин, които потребителят вдишва директно (понякога наричани „вейпове“). Тези устройства 

работят чрез нагряване на течност, съдържаща се в контейнер за многократно пълнене/резервоар, 

или се презареждат чрез сменяеми патрони с течност за еднократна употреба. Батериите на тези 

устройства се презареждат. 

На основание правила 1 и 6 от Общите правила за тълкуване на КН и предвид 

Обяснителните бележки към ХС за позиция 8543, т.11, те се класират в код 8543 40 00 на КН. 

Примери: 



          

Течностите (наричани също „е-liquids“) за електронни цигари съдържат пропилен гликол, 

глицерол и различни аромати (на плодове, на мента, на тютюн и др.), като могат да съдържат или 

не никотин. Също така следва да се отбележи, че има и течности, в състава на които се съдържа и 

канабиноида канабидиол (CBD).  

Патроните за електронни цигари, или резервоари, които съдържат течности или 

разтвори, предназначени за използване в електронни цигари или подобни лични електрически 

изпарителни устройства, се класират в позиция новата позиция на КН 2022 – позиция 2404, код по 

КН 2404 12 00, когато течността съдържа никотин (ТАРИК код 2404 12 00 10) или в код по КН 

2404 19 90, когато не съдържа никотин. Евентуалното съдържание на канабидиол (CBD) не влияе 

на тарифното класиране. Патроните от горепосочените кодове могат да са снабдени и с 

нагревателен елемент или изпарител „атомайзер“. 

Класирането се основава на правила 1 и 6 от Общите правила за тълкуване на КН, 

забележка 3 към глава 24 и предвид Обяснителните бележки към ХС за позиция 2404. 

 Примери: 

                        

  

 Следва да се има предвид, че електронните цигари за многократна употреба могат да  бъдат 

представени под формата на комплекти, пригодени за продажба на дребно (например в 

потребителска опаковка заедно с батерия и зарядно и/или патрони с течност). Всеки такъв случай 

се разглежда предвид конкретните стоки в комплекта, като се съблюдават Общите правила за 

тълкуване на КН. 

Класирането на стоки, представени под формата на комплекти, пригодени за продажба на 

дребно се извършва при спазване на разпоредбите на правило 3, буква б) от Общите правила за 



тълкуване на КН, в тарифния код на стоката, която придава основния характер на комплекта. 

Указания за тарифно класиране на такива комплекти са дадени с: 

- Мнение на СМО 8543.70/5 за класиране на електронна цигара представена в кутия като 

комплект за продажба на дребно заедно със захранващ кабел, зарядно и пет броя резервни патрона, 

пълни с течност.  

 

- Регламент (ЕО) № 1143/2008 на Комисията от 13 ноември 2008 година, определя 

класирането в позиция 8543, код 8543 70 90 на КН (кодът е съгласно КН за 2008 г.) на комплект за 

продажба на дребно, съдържащ: електронен уред с формата на цигара; два пълнителя с мундщук 

и контейнер с течност с никотин; две литиеви зареждащи се батерии; и едно зарядно устройство 

за батериите. 

2. Електронни цигари за еднократна употреба (наричани понякога също 

„еднократни електронни наргилета“), представляващи персонални лични електрически 

изпарителни устройства за пушене, за еднократна употреба. Тези устройства са капсуловани (не 

се разглобяват), и при тях зарядът на вградената батерия и предварително зареденото 

количеството течност са предназначени за ограничен брой вдишвания/дръпвания докато се 

изчерпят, след което устройството повече не може да бъде използвано и се изхвърля. 

На основание правила 1 и 6 от Общите правила за тълкуване на КН, забележка 3 към глава 

24 и предвид Обяснителните бележки към ХС за позиция 2404, т. 5), се класират в новата позиция 

на КН за 2022 г. - позиция 2404,  като приложимият код по КН е 2404 12 00 - когато течността, с 

която са заредени съдържа никотин (ТАРИК код 2404 12 00 90) или код по КН 2404 19 90 – когато 

течността не съдържа никотин.  

Електронните цигари за еднократна употреба не се класират в код 8543 40 00. Тяхното класиране 

се основава на правила 1, 3, буква б) и 6 от Общите правила, като се приема, че с оглед 

предназначението и употребата, течността, която се вдишва от потребителя, придава на изделието 

основния му характер. 



Съгласно Обяснителните бележки към ХС към позиция 8543, изключение а), тези изделия  

се изключват от позиция 8543, като отиват в позиция 2404 при продуктите предназначени за 

вдишване без горене. 

Примери: 

                

 3.  В новата подпозиция 8543 40 00 се класират също така и електрическите изпарителни 

устройства за многократна употреба, за пушене с нагряване без горене на пълнители 

(стикове), съдържащи тютюн и/или заместители на тютюна (EHTS).  

Тези устройства работят, като нагряват пълнител (стик), който съдържа тютюн, 

възстановени тютюни и/или заместители на тютюна, който потребителя поставя в определен за 

целта отвор на устройството. Когато стикът се „изпуши“, се изважда от устройството и се 

изхвърля.  

Стиковете от своя страна се класират в позиция 2404, код  2404 11 00 на КН, кодове по 

ТАРИК 2404 11 00 10/2404 11 00 90 когато съдържат респективно възстановени тютюни или друг 

вид тютюни или в код  2404 19 10, в случай, че съдържат единствено заместители на тютюна, на 

основание правила 1 и 6 от Общите правила за тълкуване на КН и предвид Обяснителните бележки 

към ХС за позиция 2404. 

Примери: 

            

 

 


